Zimbra deniseb@al.se.leg.br

RES: RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO

De : Controladoria CFL Ter, 24 de mai de 2022 11:48
<controladoria@cfltecnologia.com.br> 21 anexo

Remetente : Ana Luiza Santos do Nascimento
<analuiza@tvsergipe.com.br>

Assunto : RES: RESPOSTA AO PEDIDO DE
ESCLARECIMENTO

Para : deniseb@al.se.leg.br

Cc : Controladoria CFL
<controladoria@cfltecnologia.com.br>

Senhora Pregoeira, bom dial

Em aten¢do ao nosso pedido de esclarecimento do Pregdo Presencial n. 01/2022, agradecemaos as respostas
apresentadas.

Entretanto, nossa duvida persiste: Nossa empresa possui a comprovacdo minima de 30% nas func¢des de
trabalho e 30% dos equipamentos em varios contratos concomitantes que somados atingem os 3 anos de
prestagdo de servigos e assim considerado um Unico contrato conforme a redagdo do item 10.4.1 - "a.4". No
entanto foi aberta em abril/2021, possuindo assim menos de 3 anos de sua abertura. Como cumprimos a
capacidade técnico operacional, considerando a unicidade do contrato para comprovar 3 anos dos servicos,
ha algum impedimento para nossa participacdo?

Caso positivo, por gentileza responder de forma fundamentada.

Atenciosamente,

CFL Tecnologia e Servigos Ltda.

‘ F t Celular: (79) 99988-9828 / 99949-5088

TECNDLOGTA controladoria ﬂg_g:ﬂ_glggi_@;
com.br

De: Denise Vasconcelos Gama Bendochi <deniseb@al.se.leg.br>
Enviada em: segunda-feira, 23 de maio de 2022 08:18

Para: Ana Luiza Santos do Nascimento <analuiza@tvsergipe.com.br>
Assunto: RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO
Prioridade: Alta

Bom dia,



Segue em anexo resposta ao pedido de esclarecimento.

Aft,
Denise Bendocchi




Zimbra deniseb@al.se.leg.br

RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO

De : Denise Vasconcelos Gama Bendochi Qua, 25 de mai de 2022 10:53
<deniseb@al.se.leg.br> #1 anexo

Assunto : RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO
Para : analuiza <analuiza@tvsergipe.com.br>

Bom dia,
Segue, em anexo, Resposta ao Esclarecimento:
"Senhora Pregoeira, bom dia!

Em atengdo ao nosso pedido de esclarecimento do Pregdo Presencial n. 01/2022, agradecemos as respostas
apresentadas.

Entretanto, nossa duvida persiste: Nossa empresa possui a comprovagao minima de 30% nas fungdes de
trabalho e 30% dos equipamentos em varios contratos concomitantes que somados atingem 0s 3 anos de
prestacdo de servicos e assim considerado um Unico contrato conforme a redagdo do item 10.4.1 - "a.4". No
entanto foi aberta em abril/2021, possuindo assim menos de 3 anos de sua abertura. Como cumprimos a
capacidade técnico operacional, considerando a unicidade do contrato para comprovar 3 anos dos servicos,
ha algum impedimento para nossa participacio?

Caso positivo, por gentileza responder de forma fundamentada.

Atenciosamente,"

== Resposta esclarecimento -CFL.PDF
~ 63 KB




ASSEMBLEIA LEGISLATIVA
DO ESTADO DE SERGIPE

RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTO DO EDITAL -
PREGAO PRESENCIAL N° 001/2022

RESPOSTA DA PREGOEIRA

Objeto: Contratagdo de empresa especializada em servi¢os de operacionalizagdo de televisdo
digital, em regime de execug¢do indireta, por meio da admissdo de profissionais qualificados
essenciais ao funcionamento da TV, Agéncia e Rdadio Assembleia Legislativa do Estado de Sergipe e
locagdo de equipamentos para a TV Alese, a fim de garantir a execugdo e veiculacdo de contevido
audiovisual, de forma a dar transparéncia as agdes legislativas e informar a populag¢éo sobre as
atividades da Casa conforme termo de Referéncia-Anexo I do Ato Convocatério.

No dia 19 de maio de 2022, a empresa CFL TECNOLOGIA E SERVICOS LTDA.,
inscrita no CNPJ sob o n® 41.775.998/0001-83, apresentou pedido de esclarecimento ao Edital do

Pregdo Presencial n° 01/2022, com os seguintes questionamentos:

Especificamente no item 10.4.1 - subitem a.4, surgiv a divida: se a empresa possuir a
comprovagio minima de 30% nas fungdes de trabatho e 30% dos equipamentos em varios
contratos concomitantes que somados atinjam os 3 anos, mas que a abertura da empresa
interessada em participar do certame se deu em periodo inferior a 3 anos, dar-se-4 como
comprovada a capacidade técnico operacional? Caso negativo, qual seria a correta
interpretagdo do referido item?

Em resposta aos questionamentos apresentados, esta Pregoeira apresentou os seguintes

esclarecimentos:

Primeiramente, destaca-se que a solicitagio pela Administragdo Piblica de atestados e
declaragdes de capacidade técnica que comprovem a aptidio da Licitante para o
desempenho da atividade licitada encontra fundamento no art. 30 da Lei Federal n°
8.666/93, bem como na Siimula n° 263 do Tribunal de Contas da Uni#o.

Quanto as disposigdes editalicias constantes no item 10.4, que devem ser interpretadas
em conjunto, faz-se os seguintes esclarecimentos:

a) O Licitante deverd comprovar que gerencia ou gerenciou servigos de terceirizagio
compativeis com o objeto licitado por periodo nfo inferior a 3 (trés) anos, continuos
ou sucessivos, como se extrai do subitem “a.3”, desde que observados os requisitos
temporais previstos no subitem “a.2”;

b) No que diz respeito ao quantitativo minimo de servigo, para fins de comprovagio
do percentual de servigo locado durante um ano, os atestados de servigos
concomitantes equivalerdo a uma Unica contratagdio, como se verifica no subitem
“a.4”.

Destarte, o edital ndo permite uma contagem ficticia de tempo, dispensando a
comprovago dos trés anos de prestagdo de servigo, mas admite que os servigos prestados  y
de forma concomitante sejam considerados como um unico servigo para fins de atingimento éj
do percentual minimo previsto no subitem “a” ;"

o
¥
A



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA
DO ESTADO DE SERGIPE

Com o escopo de esclarecer as disposi¢des editalicias, transcreve-se excerto da
Instrucdo Normativa n° 05, de 26 de maio de 2017, da Secretaria de Gestdo do Ministério
do Planejamento, Desenvolvimento e Gestdo, vejamos:

ANEXO VII-A DA INSTRUCAO NORMATIVA SEGES/MPDG N°
5/2017.

10.6. Na contratagdo de servico continuado, para efeito de
qualifica¢do técnico-operacional, a Administra¢do poderd exigir do
licitante:

a) declaragdo de que o licitante possui ou instalard escritério em
local (cidade/municipio) previamente definido pela Administragdo, a
ser comprovado no prazo mdximo de 60 (sessenta) dias contado a
partir da vigéncia do contrato;

b) comprovagdo que ja executou objeto compativel, em prazo, com o
que estd sendo licitado, mediante a comprovagdo de experiéncia
minima de trés anos na execugcdo de objeto semelhante ao da
contratagdo, podendo ser aceito o somatorio de atestados,

[...]

10.6.1 E admitida a apresentacio de atestados referentes a periodos
sucessivos ndo continuos, para fins da comprovagdo de que trata a
alinea "b” do subitem 10.6 acima, ndo havendo obrigatoriedade de os
trés anos serem ininterruplos.

[-]

10.8. Somente serdo aceitos atestados expedidos apés a conclusdo do
contrato ou se decorrido, pelo menos, um ano do inicio de sua
execugdo, exceto se firmado para ser executado em prazo inferior.
10.9. Poderd ser admitida, para fins de comprovagdo de quantitativo
minimo do servi¢o, a apresentagdo de diferentes atestados de servigos
executados de forma concomitante, pois essa situa¢do se equivale,
para fins de comprovagdo de capacidade técnico-operacional, a uma
unica contratag¢do (grifo nosso).

Compulsando o subitem 10.6.1 ¢ o item 10.9 do Anexo VI1I-A da IN SEGES/MPDG N°
5/2017, que possuem redacgdo semelhante a do item 10.4.1 — subitem “a.4”, depreende-se
que, o prazo de trés anos de prestagdo de servico deve ser respeitado, o qual podera ser
continuo ou sucessivo. No entanto, para a quantificagdo do percentual de servigo exercido
durante um ano, os atestados de servigos executados de forma concomitante equivalerdo a
uma Unica contrata¢do.

Ap6s os esclarecimentos apresentados, a empresa apresentou um novo pedido de

esclarecimento no dia 24 de maio de 2022, com o seguinte teor:

Senhora Pregoeira, bom dia!

Em atengdo ao nosso pedido de esclarecimento do Pregdo Presencial n. 01/2022,
agradecemos as respostas apresentadas.

Entretanto, nossa duvida persiste: Nossa empresa possui a comprovacido minima de 30%
nas fungdes de trabalho e 30% dos equipamentos em vérios contratos concomitantes que
somados atingem os 3 anos de prestagdo de servigos e assim considerado um unico contrato
conforme a redagfo do item 10.4.1 - "a.4". No entanto foi aberta em abril/2021, possuindo
assim menos de 3 anos de sua abertura. Como cumprimos a capacidade técnico operacional,
considerando a unicidade do contrato para comprovar 3 anos dos servigos, ha algum
impedimento para nossa participagdo?

Caso positivo, por gentileza responder de forma fundamentada.

Passa-se a andlise do novo pedido. Eﬁz
A



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA
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E sabido que a contratagdo de servigos continuados niio se caracteriza em uma tarefa
facil, sendo frequentes as dificuldades e os problemas enfrentados pela Administragdo Publica na
execucdo desse tipo de contrato, como as interrup¢des na prestacdo dos servigos, a auséncia de
pagamento aos funcionarios, além do encerramento prematuro de contrata¢des que poderiam
perdurar por até sessenta meses.

Com o escopo de explicitar essa dificuldade, transcreve-se o excerto do voto proferido

no Acordio n° 8.364/2012 — Plenario, do Tribunal de Contas da Unio:

7. Consoante estimativas criteriosas feitas pela Segedam e cujos calculos estdo detalhados
no relatorio que antecede este voto, sdo precisos pelo menos 20 postos de trabalho para que
seja gerada renda suficiente para manter em funcionamento uma empresa que atue na area
de prestacdo de servigos de natureza continuada.

8. Sobre as dificuldades relativas a contratos celebrados com empresas que ndo conseguem
manter seus custos minimos relatou a Segedam a seguinte situacdo:

27. Hd diversas experiéncias no TCU, especialmente nas Secretarias de Controle
Externo nos Estados, demonstrando que empresas que gerenciam pequenos
quantitativos de postos de trabalho ndo se sustentam ao longo do tempo, logo vio
a_faléncia e, ndo _raro, sio_abandonadas pelos responsdveis/proprietdrios, que
fogem de suas responsabilidades contratuais, deixando os empregados entregues d
propria sorte.

28. Nesses casos, a Administracdo ¢ obrigada a intervir no contrato e buscar
solugdes tendentes a minimizar os prejuizos a que os empregados ficam sujeitos,
efetuando, por exemplo, o pagamento direto dos salérios, dos beneficios ¢ das
obrigagOes patronais relativamente as questdes trabalhistas e previdencidarias.

29. Quando a_Administracio contrata_determinada _empresa com capacidades
técnico-operacional, profissional e econdmico-financeira frageis, o prejuizo social,
econdmico e administrativo é certo e enorme. E é justamente desses prejuizos que
a_Administracio do TCU deseja_esquivar-se mediante a aplicacio, dentre outras
regras, da exigéncia editalicia aqui debatida e defendida. (grifo nosso)

Destarte, a exigéncia temporal de experiéncia minima no mercado especifico ¢

importante para garantir a execucdo contratual, como entende o Tribunal de Contas da Uni3o:

Acérdao n°® 2939/2010 - TCU - Plenario:

REPRESENTACAO. PREGAO ELETRONICO. SERVICOS CONTINUOS DE
OPERACAO E MANUTENCAO PREVENTIVA E CORRETIVA DE SISTEMAS,
EQUIPAMENTOS E  INSTALACOES. CLAUSULAS DE HABILITACAO
POTENCIALMENTE RESTRITIVAS. OITIVA DO ORGAO. PROCEDENCIA DOS
ESCLARECIMENTOS. POSSIBILIDADE DE EXIGENCIA DE REQUISITO
TEMPORAL DE EXPERIENCIA. AUSENCIA DE RESTRICAO. IMPROCEDENCIA
DA REPRESENTACAO.

I — E compativel com o inciso II do art. 30 da Lei 8.666/1992 a exigéncia de requisito
temporal de atuagdo do licitante na area do servigo de natureza continua licitado, desde que
por periodo inferior ao prazo de 60 (sessenta) meses previsto no inciso Il do art. 57 daquela
Lei.

L]

7. Em segundo lugar, por se tratar de servigo de natureza continua, que podem se estender
por longo periodo, a exigéncia temporal de experiéncia minima no mercado do objeto
também ¢, em principio, compativel com o dispositivo legal ha pouco mencionado, ja que o

YOTO
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tempo de atuagdo ¢ critério relevante para avaliar a solidez do futuro fornecedor e, com isso,
assegurar boa execugdo do objeto.

8. Acrescente-se que, na situagdo em foco,_o estipulado prazo de trés anos de atuacio no
mercado, conforme reconheceu a Secex/3, é compativel, dada a natureza continua dos
servicos em questiio, com 0 prazo maximo de 60 meses autorizado pelo inciso 11 do art.
57 da Lei 8.666/1993. (grifo nosso)

L]

Repisa-se que o edital ndo permite uma contagem ficticia de tempo, dispensando a
comprovagdo dos trés anos de prestagdo de servigo ou, nas palavras do Tribunal de Contas da Unido,

de trés anos de atuacio no mercado.

Destarte, apenas empresas que possam comprovar a atuagdo no mercado objeto da
licitagdo por um periodo minimo de 03 (trés) anos, continuos ou sucessivos, estara apta a participar
do certame, tendo em vista o disposto no item 10.4 do Edital, o que s6 é possivel para empresas

constituidas ha, no minimo, 03 (trés) anos.

Aracaju(SE), 25 de maio de 2022

DENISE VASC%#C%L{(/)% GAMA BENDOCCHI
PREGOEIRA
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